

白宫大管家凯利年底也要走人了

看看今年特朗普的“圈内人”都走了谁

美国总统特朗普8日确认白宫办公厅主任凯利今年年底将离职。凯利成为又一名告别白宫的特朗普“圈内人”。总统任内人事调整是常事,但特朗普就任以来诸多关键职位换人,相对更为频繁,引人关注。以下是今年以来主动辞职或被解职的美国高层官员。

白宫办公厅主任约翰·凯利 12月8日确认年底离职

凯利现年68岁,海军陆战队退役四星上将,在特朗普内阁最初出任国土安全部长。去年7月,凯利调任白宫办公室主任,接替赖因斯·普里伯斯。

美国媒体爆料,普里伯斯受到孤立,被“架空”。通常情况下,白宫办公厅主任扮演“中间人”角色,听取白宫绝大多数工作人员的报告,而后上报总统。特朗普就任后,大小幕僚直接向特朗普本人报告,不再经由办公厅主任。媒体记者甚至不清楚谁在向普里伯斯汇报情况。

媒体报道,普里伯斯去职后,特朗普之所以选定凯利,是因为看重凯利的军人出身,希望他能改变白宫管理混乱的局面。

凯利改善了白宫西翼行政办公楼内的“风气”,却得罪了总统幕僚以至总统本人。特朗普今年11月接受采访时说,凯利“到某一个时刻会想离开”。

前司法部长杰夫·塞申斯 11月7日辞职

塞申斯是最早支持特朗普竞选总统的共和党籍联邦参议员,一度充当特朗普的顾问。特朗普当选后“提拔”的第一人就是塞申斯。只是,塞申斯去年3月为避嫌,主动宣布不介入“通俄”调查,而特别检察官罗伯特·米勒主持的这项调查让特朗普处境被动。

特朗普公开对塞申斯“撂挑子”表达不满,称后悔当初提名塞申斯出任司法部长。今年11月国会中期选举结束后,白宫和内阁人事变动,塞申斯第一个“走人”。

塞申斯一页纸辞职书没有提及特朗普姓名,只提及他出任部长期间尽职尽责,辞职是“应总统要求”。

法国新一轮示威,埃菲尔铁塔、卢浮宫等主要景点关闭 骚乱重创马克龙改革

一些法国民众8日在首都巴黎以及部分外省地区发起新一轮示威活动,抗议法国政府上调燃油税导致油价上涨。当天,巴黎香榭丽舍大街的商店闭门谢客,戴高乐广场、协和广场等地禁止机动车辆通行,巴黎市内多个地铁站及埃菲尔铁塔、卢浮宫等主要景点关闭。

分析人士指出,持续发酵的抗议活动不仅让法国经济和国际形象受损,还可能导致法国总统马克龙上台以来推进的改革进入“失速”轨道。



特朗普在白宫与白宫办公厅主任约翰·凯利交谈 新华社发

美国常驻联合国代表妮基·黑莉 10月9日确定离职

特朗普10月9日在白宫与美国常驻联合国代表黑莉一同与媒体记者见面,宣布黑莉今年年底离职。

黑莉46岁,是印度裔美国人,曾任南卡罗来纳州州长,2017年1月出任美常驻联合国代表,先前没有参与国际政治的经验。

黑莉被视为特朗普“美国优先”政策在联合国的代言人,多次发布美国“退群”国际协定或条约的消息,为特朗普政府针对伊朗和朝鲜采取强硬政策辩护。

黑莉宣布离职的时机、原因以及今后去向引发诸多猜测。

前环境保护局局长斯科特·普鲁伊特 7月5日辞职

作为气候变化怀疑论者,普鲁伊特获特朗普赏识。这名在保守派眼中“颇为给力”的内阁成员争议连连,受到违规使用公款、利用职权为亲属牟利等指控,接受联邦政府和国会十多项调查,最终在批评声中辞职。

就任美国环保局长后,普鲁伊特放松对能源行业 and 传统制造业监管,废除前任贝拉克·奥巴马政府推出并遭不少能源企业反对的《清洁电力计划》。特朗普宣布美国退出国际社会应对气候变化的《巴黎协定》,有普鲁伊特游说的影子。

前国务卿雷克斯·蒂勒森 3月13日遭解职

特朗普3月13日在社交媒体“推特”宣布国务卿换人的决定。前一天,蒂勒森在非洲访问,提前结束行程返回美国。

特朗普与蒂勒森失和是公开秘密,双方矛盾涉及一系列焦点问题,如伊朗核问题全面协议、朝核处置、阿拉伯盟

国之间的纠纷。另外,特朗普与蒂勒森的理念和个性相去甚远。美国媒体多次传出蒂勒森打算辞职的消息。

蒂勒森在遭解职当天发表告别演说,表示他“要回归私人生活,做一名普通公民”。据新华社

金正恩年内访问首尔“无进展”

韩国总统府青瓦台发言人9日说,与朝鲜最高领导人金正恩访问韩国首都首尔相关事宜现阶段没有取得进展。

青瓦台发言人、国民沟通首席秘书尹永灿当天接受媒体记者采访,谈及拟议中金正恩访问首尔,承认“迄今没有取得进展,我们没有需要发布的事情”。

韩国总统文在寅今年9月访问朝鲜首都平壤,会晤金正恩。韩国媒体报道,金正恩当时承诺年内访问首尔。文在寅结束平壤访问回国后说,如没有特殊情况,争取年内促成金正恩回访。

连日来,韩国国内有关金正恩即将到访的猜测增多。一些媒体报道,金正恩计划本周前往首尔访问3天,韩国政府官员正忙着秘密筹备。青瓦台方面否认上述说法,但对金正恩今年年底或明年年初访问韩国的各种可能性持开放态度。

青瓦台一名官员说,要在本月底前实现金正恩回访,青瓦台理应在9日以前得到朝方回复,以便有充足时间做准备。迄今,韩方没有接到朝方答复。

这名官员强调,青瓦台没有向朝方提议金正恩回访的具体日期。针对一些韩国媒体报道金正恩访问日期已定、青瓦台出于安保等原因故意隐瞒的说法,这名官员坚决否认。据新华社

鲁哈尼警告:若伊朗被削弱,西方国家将不安全

伊朗总统鲁哈尼8日警告,一旦伊朗因为美国制裁遭削弱,西方国家将面临毒品泛滥、难民增多和袭击频发的风险。

伊朗首都德黑兰8日举行一场以打击恐怖主义为主题的国际会议,阿富汗、巴基斯坦、土耳其等6国议会会议长出席。鲁哈尼在会议上说:“我警告那些(对伊朗)施加制裁的人,一旦伊朗打击毒品走私和恐怖主义的能力受影响……大家不会安全,将面临毒品泛滥、寻求避难者激增、炸弹和恐怖主义(威胁)”。

他补充说:“那些不相信我们的人,最好看看地图。”伊朗与全球最大的鸦片生产国阿富汗接壤,处在走私毒品至欧洲和海湾国家的必经之路。

联合国2014年发布一份报告,显示伊朗2012年收缴全球三分之二的鸦片,四分之一的海洛因或吗啡。

伊朗每年焚毁大约100吨毒品。伊朗方面说,伊朗为打击毒品走私付出巨大代价,每年都有一些边境士兵死于与毒贩交火。按照伊朗官方的说法,至2016年,伊朗每年为打击毒品走私投入的资金相当于大约25亿美元。

美国今年5月退出伊朗核问题全面协议,恢复对伊制裁。缘于市场对美方制裁的预期,伊朗本币里亚尔对美元的汇率大跌,伊朗经济因而承受压力。鲁哈尼把美方制裁称作“经济恐怖主义”。据新华社

明年上调燃油税的计划。

但法国政府这一让步并未平息民众的不满情绪,英国舆观调查公司最新民调显示,马克龙和菲利普的民意支持率分别跌至18%和21%,为两人就任以来最低。法国极右、极左等政治势力也借机抨击马克龙政府,部分政党更是决定于10日联合向法国国民议会提交对政府的不信任议案,以寻求弹劾政府。

分析人士指出,此轮示威活动或导致马克龙锐意推进的改革进入“失速”轨道。马克龙此次迫于压力放缓改革步伐,将造成负面示范效应。此外,暴力骚乱严重打击他的执政威信,以后将更难凝聚人心推进改革。据新华社

法国内政部长卡斯塔内8日晚在新闻发布会上说,法国内政部和警方汲取了此前应对示威时的教训,针对暴力分子出手果断,局面整体得到了控制。

法国政府计划从明年1月1日起上调燃油税,引发民众强烈不满。11月17日以来,一些民众连续4个周末在巴黎及其他外省地区举行抗议活动。实际上,2018年以来法国柴油和汽油价格均出现不同程度的上涨,民众已经颇为不满。

法国总理菲利普12月4日宣布,法国政府将延期6个月上调燃油税。法国环境部长德吕吉5日则对媒体表示,他已与马克龙通电话,确认政府决定取消